



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ПЕРВОУРОЖАЕ
БИБЛИОТЕКА № 2



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Коммуна

**ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА**

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 139 (17424) 17 ИЮНЯ 1978 г., СУББОТА Цена 2 копейки

В полете — «Союз-29»

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой исследования космического пространства 15 июня 1978 года в 23 часа 17 минут московского времени осуществлен запуск космического корабля «Союз-29», пилотируемого экипажем в составе командира корабля летчика-космонавта СССР полковника Коваленко Владимира Васильевича и бортинженера Иванченкова Александра Сергеевича.

Программой полета корабля «Союз-29» предусматривается стыковка с орбитальной научной станцией «Салют-6» и продолжение исследований и экспериментов, начатых в период работы на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз» экипажа космических кораблей «Союз-26», «Союз-27», «Союз-28».

Самочувствие космонавтов Коваленко В. В. и Иванченкова А. С. хорошее. Бортовые системы корабля «Союз-29» работают нормально. Космонавты приступили к выполнению программы полета.

Полковник Коваленко Владимир Васильевич

Командир космического корабля «Союз-29» летчик-космонавт СССР Владимир Васильевич Коваленко родился 3 марта 1942 года в деревне Белое Крупского района Минской области.

В 1963 году он окончил Белашовское высшее военное авиационное училище летчиков. Затем служил в военно-транспортной авиации. За время летной работы освоил несколько типов самолетов — налетал более 1600 часов. Владимир Васильевич является инструктором парашютно-десантной подготовки ВВС.

В. В. Коваленко — член Коммунистической партии Советского Союза с 1962 года.

В отряд космонавтов Владимир Васильевич был зачислен в 1967 году. Он прошел полный курс подготовки к космическим полетам, проявив при этом глубокие знания. Принимал участие в летных испытаниях новых систем космических кораблей. Участвовал в управлении полетами пилотируемых космических кораблей и орбитальных станций.

В 1976 году без отрыва от работы в Центре подготовки космонавтов В. Коваленко окончил Военно-воздушную академию имени Ю. А. Гагарина.

Свой первый космический полет Владимир Васильевич Коваленко совершил в октябре 1977 года в качестве командира корабля «Союз-25».



Иванченков Александр Сергеевич

Бортинженер космического корабля «Союз-29» Александр Сергеевич Иванченков родился 28 сентября 1940 года в городе Ивантевка Московской области.

После окончания в 1964 году Московского авиационного института работал в конструкторском бюро, где проявил себя инициативным, эрудированным инженером, участвуя в разработке новых космических аппаратов.

А. С. Иванченков — член Коммунистической партии Советского Союза с 1972 года.

К космическим полетам Александр Сергеевич начал готовиться с 1970 года. Он прошел полный курс подготовки к полету по программе пилотируемого корабля «Союз» и орбитальной станции «Салют». Неоднократно был дублером бортинженеров космических кораблей «Союз».

Кроме того, А. С. Иванченков готовился также к совместному космическому полету кораблей «Союз» и «Аполлон» в качестве бортинженера.



РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ДНЕВНИК ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

АДРЕС: ОБЪЕДИНЕНИЕ «РАБОТНИЦА»

ЗАДАНИЕ ПЯТИЛЕТКИ ВЫПОЛНЕНО

Вслед за передовыми труженицами объединения Л. Н. Тимофеевой и А. П. Малаховой десутуе пятилетку завершила швей-мотористка Екатерина Кузьминична Погочева.



НА СТАРТ 1976 года она вышла с твердым намерением — выполнить личное пятилетнее задание с половинной годовой. Так и записала в своих обязательствах: ежедневно выполнять норму выработки не менее чем на 200 процентов, сдавать продукцию только первого сорта и с первого предъявления. Обязательства эти были всесторонне продуманы и обоснованы, исходили из результатов, достигнутых в десятой пятилетке, которую Екатерина Кузьминична выполняла за 2 года и 8 месяцев.

В нашем объединении Екатерина Кузьминична трудится четверть века. В ее трудовой записке всего лишь одна запись — о поступлении на работу, и много благодарностей и других поощрений. Они — свидетельство о том, что все 116 операций на пошиве женских

зимних пальто, успешно выполняла любую из них. И вот результат. За два года и 8 месяцев вышита пятилетка она изготовила сверх плана в переводе на готовое изделие 1341 пальто на сумму 216 тысяч рублей и сэкономила 9 тысяч метров ткани. Все продукция идет с первого предъявления, первым сортом. И это в условиях, когда она всегда занята на самых ответственных операциях.

Главные ее резервы, — говорит Е. Погочева, — это приобретенный опыт и навыки, любовь к труду, к своей профессии. Берегу каждую трудовую минуту.

По примеру новаторов в объединении десутуе выполнять три годовых плана более 250 работ, а четыре годовых плана — 15.

За высокие показатели, активное участие в общественной жизни Екатерине Кузьминичне присвоено высокое звание ударника коммунистического труда, она награждена орденом Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

Несколько дней назад Е. К. Погочева товарищи по труду, руководители объединения горячо поздравили с завершением личного пятилетнего задания. Она заявила в 1980 году будет выполнена и вторая личная пятилетка.

П. УШАКОВ.

Рабкоры сообщают СОЛИДАРНОСТЬ

Недавно молодые рабочие Красноярского завода цветных металлов обратили к комсомолу Борисоглебского «Химмаша» с просьбой досрочно выполнить заказ для их предприятия.

Борисоглебцы откликнулись на этот призыв. В пехах были проведены комсомольские собрания, выполнение заказа взяли под контроль заводской комитет ВЛКСМ и штаб «Комсомольского проекта».

«Лучшие молодые рабочие выполнили заявку сибирских товарищей. В кратчайший срок были изготовлены и отправлены три теплообменника. Особенно отличился при их производстве комсомольская группа второго отделения Леха Химоборудования.

И. КОРЬЕВ, рабкор.

35 ВМЕСТО 20

Петр Фролович Шевцев трудится слесарем-борщиком на Грибановском машиностроительном заводе более двадцати лет. Дело свое знает в совершенстве, работает качественно, намного перекрывает дневную выработку.

Этот мастер делает балансирку вентиляторов к машинам ОМ-1Р. Трудно точно выполнить эту операцию, но у Шевцева дело всегда спорится. Новатор производит вместо двадцати по плану сдает тридцать пять изделий.

А. БУРАВИН, рабкор.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Слаженно и ритмично работает коллектив 40-го цеха завода «Электросталь». Раньше намеченного срока он завершил задание пяти месяцев. Сдача продукции с первого предъявления доведена до 98,6 процента, перевыполнено задание по росту производительности труда, снижена себестоимость продукции, сэкономлено различных материалов на 39 тысяч рублей.

Каковы же слагаемые успеха? В цехе широко развито социалистическое соревнование. Успешно воплощается в жизнь девиз работать без отставших. Улучшается организация труда, внедряются достижения научно-технического прогресса. Особой любовью заслуживают коллектив, возглавляемые мастерами В. К. Поджурским и В. Н. Бовиной.

И. БАТИЦЕН, рабкор.

Бригадным подрядом НАШ ОСНОВНОЙ РЕЗЕРВ

НА СЧЕТУ нашей передовой бригады механико-сварочной колонны № 489 гостра Второй «Центроэлеваторстрей» большинство выполненных работ. Коллектив этой бригады строит объекты не только в границах Воронежской области, но и соседней Тамбовской области. Построены элеваторы, механизированные зерноуборочные комбайны, зернокалевальные заводы, два ретных причала, хлебозаводы в Калаче, Вутурлиновке и Павловске, элеваторный завод в Бутурлиновке, ряд комбинированных заводов и другие объекты. Особенно много предстоит

нам сделать в третьем году пятилетия. Достаточно сказать, что объем строительства монтажных работ равен почти 4 миллионам рублей.

Одним из основных наших резервов, направленных на повышение производительности труда, эффективность и качество строительно-монтажных работ, является внедрение бригадного подряда. Этот метод у нас получил широкое признание, доказав на практике, что он не только улучшает технико-экономические показатели строительно-монтажного подряда, но и в кювие изменяет, совершенствует всю систему управления строительным производством.

В прошлом году методом бригадного подряда у нас работали три бригады, ими выполнено 61,2 процента к общему объему строительно-монтажных работ. Производительность труда в этих бригадах составила 149,6 процента к плану.

Принимая особо важное значение дальнейшего развития бригадного подряда, в нынешнем году руководством ПМК заключено договоры хозяйства с тремя бригадами. Придавая особое значение значению дальнейшего развития бригадного подряда, в нынешнем году руководством ПМК заключено договоры хозяйства с тремя бригадами, в том числе с бригадой Г. Г. Тертышного на строительстве силовых корпусов элеваторного типа семипольного завода в пос. Камеше. В ее составе кадровые, квалифицированные рабочие А. С. Антонов, В. М. Иголкин, А. С. Фомин, Б. И. Бражников, А. Я. Воробьев и другие. Они возводили элеваторы в Натемпировке и Воробьеве, Абрамове и Россоши. Строили комбинированный завод в Бутурлиновке. Сам бригадир, коммунист Г. Г. Тертышный награжден орденом «Знак Почета», а члены бригады приказом Минсельстроя РСФСР — знаками победителей соцсоревнования.

Следует отметить хозрасчетную бригаду, которая работает на строительстве крупного элеватора на станции Каравл Пловорского района. Возглавляет ее коммунист В. В. Рассохин. В прошлом году коллектив выполнил работ на 462 тысячи рублей. Производительность труда составила 139,7 процента к плану. За высокие результаты В. В. Рассохин награжден орденом Трудового Красного Знамени, а члены бригады — знаками победителей соцсоревнования.

Члены этой бригады А. Н. Юршин, супруги Н. П. и Н. М. Колесниковы, М. И.

Гончарова, В. Г. Шаловалов и другие кадровые рабочие в совершенстве освоили профессию монтажника сборного железобетона, быстро и с высоким качеством возводит высотные корпуса элеватора.

На строительстве обшежития технологического цеха кума на 380 мест в Бутурлиновке трудится хозрасчетная бригада, которую возглавляет И. Ф. Рудыка. И она добивается весомых результатов.

Таким образом, бригадным подрядом в 1978 году в ПМК будет выполнено 83,6 процента строительно-монтажных работ от плана, или на 2 миллиона 75 тысяч рублей.

Инициативу передовых бригад строителей Свердлов-

ской области работают под девизом «Пятилетнее задание бригады — меньше численности», поддерживало шесть наших бригад — комплексная бригада И. Ф. Рудыка, монтажники Г. Г. Тертышного и В. В. Рассохина, бетонщики Н. С. Жеребеля, слесари И. Б. Ильченко и стучурты А. И. Сушковой. Улучшение рабочего времени, использование прогрессивной технологии позволило им выработать 13 рабочих, которые направлены на комплектацию малочисленных бригад.

И. ПРОХОРОВ, начальник планового отдела ПМК-489 гостра Второй «Центроэлеваторстрей».

УЧЕБА ПАРТИЙНЫХ КАДРОВ

Вчера в Воронеже, в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялся областной семинар-совещание секретарей сельских партийных организаций, в котором приняли участие секретари партийных организаций колхозов, совхозов, спецхозов, работников объединений «Сельхозтехника» и первые секретари, заведующие организационными и сельскохозяйственными отделами торгмов и районов КПСС в Воронежской области сельских советов и сельскохозяйственных органов.

Семинар-совещание открыл первый секретарь обкома КПСС В. Н. Игнатов.

С докладом «О ходе выполнения социалистических обязательств 1978 года и пятилетнего плана и задачи сельских партийных организаций области по дальнейшему повышению эффективности и качества работы в свете решений ЦК КПСС» выступил секретарь обкома КПСС А. М. Воробьев.

Опытом работы обменялись секретари партийных организаций: совхоза «Лисинский» Лисинского района Г. И. Кудинов, колхоза имени Кирова Верхнехавского района Г. Ф. Потомкина, колхоза «Победа» Верхнехавского района И. И. Турдочко, колхоза «Песковский» Петропавловского района М. М. Шевцов, Подпоренского районного объединения «Сельхозтехника» А. Г. Дудин, меххоза швейного комплекса «Заря» Бутурлиновского района А. А. Синицин, колхоза «Знамя Ленина» Грибановского района А. А. Рассохина.

В заключение с речью выступил первый секретарь обкома КПСС В. Н. Игнатов.

Создадим надежную кормовую базу

Комплекс ДЕЙСТВУЮТ ВСЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

В колхозе «Новый Леман» Петропавловского района создан комплекс корпоративности, которым руководит заместитель председателя хозяйства Н. А. Олейников. В его состав вошли отряды по заготовке сенажа и сена и отряд по закладке силоса. В первом подразделении 45 человек, восемь тракторов, два зерновых и четыре самоходных комбайна, семь автомашин. Сюда же входят и зерноприготовительный завод, четыре самоходных комбайна, восемь автомашин.

Комплекс комплекса заготовит в лучшем сроки 12 000 тонн сенажа, 2180 тонн сенажа, 880 тонн сена, 2000 тонн ботвы сахарной свеклы, 400 тонн травяной муки, 900 тонн корнелодов, 400 тонн комбинированного силоса, а также значительное количество других кормов.

Сейчас в хозяйстве ведут интенсивная закладка сенажа и производство травяной муки. Механизаторы Б. М. Крамарев и Е. А. Бачевский, В. Р. Гордоский, М. И. Гусов, шофер М. П. Гусев, П. М. Кравченко, П. П. Дьяченко, машинист АБМ-04 М. Е. Кузов, тракторист И. И. Юшов ежедневно выполняют дневные нормы на 150—160 процентов.

В честь передовиков поднимается флаг трудовой славы, выпускаются боевые четки.

В. ПАВЛОВ.

Почин районцев поддерживает коллектив механизированного отряда кормобованного совхоза «Воробьевский» Кордобовского района.

В дальнейшем используются и комплексно решают стоящие перед ними задачи. Каждое звено обеспечено необходимой техникой.

Важнейшей ареной нашей деятельности является орошаемая земля. Под строгий контроль взято использование каждого поливного гектара. Важнейшим фактором в благоприятных средах и согласно нормам орошения. Звенья механизаторов обязаны получить в 1978 году на каждом гектаре 500 центнеров зеленой массы трав и 80 центнеров сена.

Сейчас в хозяйстве работают три дождевые установки ДДН и три установки ДНС «Волжана». Первый полив проведен на площади 387 гектаров второй — на 270 гектаров.

Кукурузоводы тщательно ухаживают за посевами, проводят уборку в ряды, чтобы получить урожайность зеленой массы на силос на обычных участках по 300 центнеров, а на высоком агротехнике по 350 центнеров с гектара.

Заготовку кормов идет полным ходом. Используется

на полную мощность агрегат для приготовления витаминной муки. К 15 июня звеном заготовлено 260 тонн этого ценного корма. АБМ агрегативна с трактором ДДН обеспечивает надежное хранение готовой продукции.

Когда зеленая масса стала поступать в большом количестве, была организована дружная работа машинистов и трактористов. Приступили к закладке сенажа из многолетних трав.

Для каждого звена кормобованного отряда разработаны условия социалистического соревнования, меры морального поощрения, система оплаты, обеспечена широкая участие социалистического соревнования.

Мы прилагаем все силы к тому, чтобы с честью выполнять свои социалистические обязательства, и создадим надежную кормовую базу для дальнейшего развития животноводства отрасли.

М. ЗАТОНСКИЙ — заместитель директора совхоза «Воробьевский» по кормобованному отряду, **Н. МАГУИЛОВ** — звеньевой орошаемого участка, **И. ЛАПАНОВ** — звеньевой орошаемого участка, **И. ПОБОУХАЧЬКО** — машинист, **Н. ДВЕЩИКИН** — бригадир, **И. БОГДАНОВ** — механизатор.

МАСТЕР ПОДБОРКИ

На участке колхоза «1 Мая» Богучаровского района, занимаемом 295 гектарами, где посеяна люцерна, начался сезон. Работают переоборудованные комбайны, пущены в ход грабли. После них, как правило, идет повальное механизируют Иван Фелорович Илев со своим пресс-подборщиком. Он подбирает потри зелены массы и формирует из них аккуратные сеноки. И поле остается чистым.

Это — на заготовке сенажа. А вот подойдет время косовицы трав на сенок, и он будет работать в составе ведущего отряда механизированного комплекса. С таким же высоким качеством по предложению Илевы колхозные умельцы оборудовали агрегат металлическим рамом. Теперь точки не падают на землю, а подаются прямо в тележку.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ «ОДИН ПИШЕМ—ДВА В УМБ»

Возле мастерской артышково колхоза имени Свердлова встретились два механизатора. Встретились, кинулись друг к другу с надеждой:

— Ты не слесарь, случайно?

— А ты сварщик или был?

Нет. Не был. Вдохнули оба и, разочарованные, разошлись в разные стороны.

Обычное дело явление, потому что если тебе нужно, скажем, какой-нибудь простой болт выточить или что-то подварить в машине, то ты должен обладать чутким разведчиком, так как развязать нужное тебе слесаря или сварщика удается с большим трудом. Поэтому механизаторы, которые ремонтируют технику, призываем, сколько времени потребуется на изготовление той или иной детали, обязательно пользуются арифметическим правилом: «Один пишем — два в умб». Патначатл минут для того, чтобы пов заварить, а час на поиски сварщика с аппаратом.

Работники инженерной службы хозяйства пустяки ремонт попутрется на изготовление той или иной детали, обязательно пользуются арифметическим правилом: «Один пишем — два в умб». Патначатл минут для того, чтобы пов заварить, а час на поиски сварщика с аппаратом.

Работники инженерной службы хозяйства пустяки ремонт попутрется на изготовление той или иной детали, обязательно пользуются арифметическим правилом: «Один пишем — два в умб». Патначатл минут для того, чтобы пов заварить, а час на поиски сварщика с аппаратом.

Я. СЛАВИН.

Сессия Воронежского городского Совета народных депутатов

Исполнительный комитет Воронежского городского Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов городского Совета о том, что 10 июня 1978 года в 14 часов в Доме политического просвещения обкома КПСС (ул. Пехановская, 10-а) состоится сессия городского Совета народных депутатов XVI созыва.

На рассмотрение сессии предложены следующие вопросы:

Отчет о работе исполкома городского Совета народных депутатов.

НА ПРОВЕРКЕ РЕЙДОВОЙ БРИГАДЫ «КОММУНЫ» СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ УЧРЕЖДЕНИЙ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

По плану десятой пятилетки в Воронеже намечено построить ряд новых больниц. Среди них Сомовская ревматическая, психо-неврологическая, больница скорой помощи, больница завода СК имени С. М. Кирова и другие. За три года строители сдали только родильный дом в Левобережном районе и завершают строительство кожно-венерического диспансера.

Каково же положение на других объектах, как строительство и ремонтируются лечебные учреждения? Об этом рассказывает в материалах рейдовой бригады редакция газеты «Коммуна» и постоянной комиссии здравоохранения и социального обеспечения Воронежского городского Совета народных депутатов.

Первое впечатление, когда выходишь к зданию Сомовской больницы, — заброшенность. Лишь на восточной стороне около всего четырехэтажного здания, восточнее, на специальном участке ПМК-1239 управления «Обсельстрой», которая строит больничные корпуса, делаются работы на лечебных учреждениях города и в преддверии Железнодорожного района.

Сначала идет по территории, где идет строительство, здесь осуществляется заказ и подписание, общественность. Председательствует начальник зоны управления «Обсельстрой» И. И. Араимов.

Отчитывается главный инженер ПМК-1239 Э. А. Механцев: столько-то денег освоено, столько-то осталось, освоено, К 20 августа сдадим полтора миллиона работ, людей мало — завтра переберем еще бригаду. Теплостроение сдать под монтаж через 2 дня. Начальник ПМК-22 Юрий Александрович Мещеряков. В. К. Швед тоже через 2 дня готов назвать операционную систему в глазном корпусе. Электроник (начальник участка ПМК-879 В. С. Коробов) тоже все подготовил.

На словах вроде все хорошо. Непонятно только одно: если все решается столь оперативно, то как затянута строительная работа? И тут остается вернуться к весьма печальной истории этого строительства, поручено «Обсельстрой». Началось оно в 1970 году и закончилось в 1974 году, а в 1972-м. Потом в документах последовательно стали появляться сроки: 1975-й, 1976-й, 1977-й.

Столь же показательно освоение средств в виде десятилетних денежных средств. С начала строительства на 1 января 1975 года было освоено всего 43 тысячи рублей, а по состоянию на 31 декабря 1975 года — 600 рублей. В 1976 году строители проработали на объекте 5 месяцев, нарабатывая 10 640 рублей на освоение средств. Успехи были перебраны в другое место. В 1977 году из выделенных 303 тысячи рублей освоено чуть больше 25 процентов.

К этим цифрам можно добавить, что докол задела пришлось класть дважды, потому что заброшенную кладку по самым фундаментам разбирали по кирпичику. За год успели изменить проект — с двухэтажного здания на трехэтажное.

Отношение строителей к объекту как к второстепенному объекту чувствуется и по ходу совещания. Как уже говорилось выше, сантехники готовы начать операционку и промывку канализационной системы через 2-3 дня. Для этого нужна доступная вода. Нанимаются слесари, откуда ее брать. В конце концов вопрос решается: привезти автоцистерны. Но вскоре должны прийти отделочники, которым воды потребуются больше. Скванья не готова. Сам собой напрашивается выход: проложить временный водопровод от магистральной сети. Для этого надо около 100 метров труб, которые через 2-3 месяца можно будет использовать в другом месте.

Однако на совещаниях при-

нализационно-насосной станции сделали в 1977 году за считанные дни. Понеслись для нее материалы. Газ для котельной тянут с улицы Новосибирской. В мае прошлого года прорабу просили проложить трубы, дит бросили. Траншей осматривают и зарывают: травой, трубу завалены песком. Это уже «творчество» специализированного СМУ № 2 треста «Воронжтрансстрой». Монтаж котлов в котельной не начал. Представители «Промтехмонтажа» даже не показывались на стройке. Строительные материалы из Острогожска поступают с перебоями, из-за этого далеко не все объекты комплекса оштукатурены. И уходит время! Большему из строителей время! Большему по всем побоям помещения намечено построить в 1978 году. По ее нынешнему состоянию под угрозой и 1979-й.

Тот же вопрос строитесь — от СМУ-23 — строит психоневрологическую больницу из 500 мест в Советском районе. Летнее лето для строителя время! Большему по всем побоям помещения намечено построить в 1978 году. По ее нынешнему состоянию под угрозой и 1979-й.

Больница должна быть сдана в следующем году. В нынешнем УКС горисполкома ассигновано в бюджет 140 тысяч рублей, которые уже израсходованы, и строительные, можно сказать, заморожены. Это признал и начальник УКСа В. И. Смирнов в беседе с редакцией рейдовой бригады, депутатом городского Совета В. П. Майоровым. Значит, чтобы уложиться в плановые сроки в 1979 году предстоит освоить 1 миллион 300 тысяч рублей. Реально ли это?

Самое рациональное, что предлагает сейчас, — попробовать в Острогожске сделать интенсиональные коммуникации, кровлю и остекление. Тогда в здании можно будет тепло и спойно, без штукатурки, а в любое время средства отдаются работам.

Что для этого нужны средства. Мало учесть, что привезти в нынешний год, рассказывает главный врач больницы Вячеслав Яковлевич Болгов, — за минувшее время из запланированных на 1978 год средств реализовано лишь пять тысяч рублей. Если такими темпами будут вестись работы, то ремонт затянется еще на несколько лет.

Почему так? По поводу затянувшегося ремонта в исполкоме городского Совета народных депутатов Члена рейдовой бригады побывали на совещании, которое проводила заместитель председателя горисполкома М. А. Иванова. На допросе дня стоял вопрос о ремонте седьмой детской больницы. В нем приняла участие рейдовая бригада десяти заводов и строительных трестов. Шарла обстановка озвучивает: основной промышленный район остался без заводских котлов, в большинстве же без маленьких пациентов. Десять заводов и строительных трестов (в их числе — шинный завод и завод алюминия) не успевают строить № 2, завод СК имени Кирова) выступили с предложением в короткий срок (с 15 июня по 1 сентября 1978 года) провести капитальный ремонт городской детской клинической больницы № 7.

Думается, с этой шероховатой работой они успешно справятся. Тем более, что подобный опыт уже есть в нашем городе. Благодаря участию ряда промышленных предприятий в течение трех месяцев капитально отремонтирована воронжская городская больница № 3. Сейчас важно покончить с неоплаченной работой здравоохранения как одной из второстепенных, с таких, какие могут ждать.

Не могут! Потому что речь идет о самом важном — о здоровье людей, о сокращении их потерь, вызванных по причинам заболеваний, но избежанным из-за многих нарушений в организации лечения. По поручению рейдовой бригады материал подготовили корреспонденты «Коммуны» Э. НОСИРОВА, В. РАГОЗИНА.

В марте, в феврале 1977 года

Воскресный Советского цирка



Летом 1979 года, на первом спортивном празднике всеобщем в Воронеже, проводимом на площади III Интернационала, где теперь бурно развивается детский спорт, отличился четкой работой на гимнастическом турнике индустриальный допризывник Коста Гебель. Мало кто знал о том, что Коста готовил себя к цирковой карьере.

В то время в Воронеже функционировал цирк под названием «Копература», на котором широким трудом, сбросивши его частной предпринимательской организации, нуждался в обновлении программы. Поэтому продолжением наращивания «качественности» цирка и его успеха было принято без колебаний, тем более, что они послужат на репетиции вселенной и жизнеспособности номер.

Помимо циркового мелодию «Жинкина дяди Тома» появились в номере — Коста Гебель, в образе шаркированного «качественно» во франко и английские цирковые номера — маленького Саши Михайлова в традиционной цирковой маске «рыбки». И сразу начался скромный «качественно» успех — артистический успех в цирке. Успех юных дебютантов был очевиден.

Брошю закономерно, что помимо циркового мелодию, рассказывает главный врач больницы Вячеслав Яковлевич Болгов, — за минувшее время из запланированных на 1978 год средств реализовано лишь пять тысяч рублей. Если такими темпами будут вестись работы, то ремонт затянется еще на несколько лет.

Почему так? По поводу затянувшегося ремонта в исполкоме городского Совета народных депутатов Члена рейдовой бригады побывали на совещании, которое проводила заместитель председателя горисполкома М. А. Иванова. На допросе дня стоял вопрос о ремонте седьмой детской больницы. В нем приняла участие рейдовая бригада десяти заводов и строительных трестов. Шарла обстановка озвучивает: основной промышленный район остался без заводских котлов, в большинстве же без маленьких пациентов. Десять заводов и строительных трестов (в их числе — шинный завод и завод алюминия) не успевают строить № 2, завод СК имени Кирова) выступили с предложением в короткий срок (с 15 июня по 1 сентября 1978 года) провести капитальный ремонт городской детской клинической больницы № 7.

Думается, с этой шероховатой работой они успешно справятся. Тем более, что подобный опыт уже есть в нашем городе. Благодаря участию ряда промышленных предприятий в течение трех месяцев капитально отремонтирована воронжская городская больница № 3. Сейчас важно покончить с неоплаченной работой здравоохранения как одной из второстепенных, с таких, какие могут ждать.

Не могут! Потому что речь идет о самом важном — о здоровье людей, о сокращении их потерь, вызванных по причинам заболеваний, но избежанным из-за многих нарушений в организации лечения. По поручению рейдовой бригады материал подготовили корреспонденты «Коммуны» Э. НОСИРОВА, В. РАГОЗИНА.

В марте, в феврале 1977 года

ЛЮДИ, ДАРИЯЩИЕ ЦВЕТЫ

Шест лет назад в Хреновской санаторий приехала агроном-садовод Т. Г. Богданова. Ее предлогам дождливости, жарким летним днями, Женщина, любимая и знающая свое дело, горячо ввязалась в работу. Под ее руководством цветочные участки распахивались участкам песчаной земли, выраскали цветочную рассаду.

Благодаря ее умелым рукам, кропотливому труду и настойчивости на всей территории сада появилось много прекрасных, ярких, пышных, удивительных, красивых, разных, флоксов, георгинов, астр, роз, гвоздик. Радеет глаз алмаз аккуратно подстрижены толстые и бордюры кустарников, протянувшиеся по входной арке ворот до клуба, по бокам которых газоны и большие вазы с цветами.

Растет и ширится хозяйство.

А. СЕРГИТОВ, РАБОЧ.

Новые книги

Знакомые, родные города

Взгляните на карту современной Воронежской области. Особым географическим знакомой является Воронежский район. Сколко их, когда и как они возникли, как произошли их названия, каковы их исторические судьбы — о них рассказывает в книге «Города Воронежской области, которая вышла в Центрально-Черноземном издательстве. Ее составитель — действительный член Географического общества СССР В. А. Прохоров.

Много славных страниц в летописи Великой Отечественной войны вдалеки от родины, в годы, когда Воронежский район присоединился к территории Героя Советского Союза. Здесь в 1943 году была сформирована 1-я чековская бригада полковника Людвика Свободы, которая вместе с войсками Советской Армии громила немецкую полицию.

Самому молодому городу нашей области — Семилукам посвящает свой очерк В. А. Прохоров. Возникновение города связано с созданием в годы первой пятилетки одного из крупнейших в нашей стране огнеупорного завода. Названием его произошло от соседнего старинного села Семилуки.

Строительство завода и освоение поселка началось в мае 1926 года. В 1929 году издал первый огнетушитель. В конце 1931 года районный центр был перенесен в поселок огнеупорщиков — Семилуки, который в ноябре 1934 года был преобразован в город. Город растет ширь и вверх, работает и учится, с каждым днем становится все краше.

В Воронежской области насчитывается 14 городов. Их возникновение обусловлено, во многом, историческими условиями. Некоторые появились как оборонительные крепости на южных окраинах Русского государства для защиты его от набегов кочевников.

Старинный русский город Острогожск Очерк о нем написал А. Д. Халимов. История города уходит нас в далекие 1652 год, когда на берегу реки в поэтическом названии Грязи Союса, у места впадения в нее некогда полноводной реки Остроши, на древнем Острогожском городище стал строиться этот город.

Вторая очерк книги, написанный А. А. Солонимшиным, посвящен городу Новохопеску, который по праву считают городом интернациональной дружбы. Свое название он ведет с середины XVII века, когда в Прихопеске образовались ряд казачьих городков. Весной 1708 года один из них — Пристанский (позднее называвшийся Новохопеском) становится центром Булавинского восстания.

С городом связаны бурные события, завершившиеся во время восстания под руководством Степана Разина, а затем время подготовки Петром Великим к войне с турками, в котором острожским приняли самое активное участие.

После завоевания крепости, которая получила название по реке — Хопперка. Сооружение крепости было закончено в 1716 году. Этот год и принято считать датой основания Новохопеска.

С Острогожском связан период жизни молодого портучика Кондрата Рылева, впоследствии известного в России поэта и руководителя тайного общества декабристов. Он прибыл в Острогожск весной 1817 года из заграничного путешествия. С городом связана кипучая педагогическая деятельность Александра Никитенко, завершившаяся открытием народного начального

Новая книга — хороший подарок краеведам, туристам, учащейся молодежи, всем тем, кто любит родной край, интересуется его прошлым и настоящим.

М. ШКОЛЬНИК.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ «Инкогнито» из Петербурга



На снимке: на съемке кинофильма «Инкогнито» из Петербурга. Гибнер — Александр Шведов, Горюхины — Наталья Палаюш, Владимир Маркович — Станислав Чебан, Анна Андреевна — Юлия Морозова, Мария Антоновна — Ольга Антонова.

Роль Хлестанова играет молодой актер театра имени Ленсовету Сергей Мигунов. На снимке: на съемке кинофильма «Инкогнито» из Петербурга. Гибнер — Александр Шведов, Горюхины — Наталья Палаюш, Владимир Маркович — Станислав Чебан, Анна Андреевна — Юлия Морозова, Мария Антоновна — Ольга Антонова.

(Фотохроника ТАСС).

«Коммуна» выступила. Что сделано?

Секретарь Борсоголесского горкома КПСС тов. М. Пантев сообщил на заседании в фельето В. Котенко. В объятиях зеленого змия, опубликованный в газете «Коммуна» 20 апреля 1978 года, обещан на заседании партийного комитета и партийных бюро промышленной комбината, обувной фабрики, отдела внутренних дел. 24 апреля и 12 мая 1978 года указанный фельетон был также обещан на заседании исполкома Борсоголесского городского Совета народных депутатов и на совещании руководителей предприятий, строительных организаций, транспорта, торговли, общественного питания, учебных заведений и секретарей партийных организаций города Борсоголесского района.

Следует отметить, что в январе 1978 года на бюро горкома КПСС был рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах по дальнейшему укреплению общественного порядка и усилению борьбы с преступностью в городе и районе». В целях организации усилий административных органов и общественных организаций утверждены совместные мероприятия горкома КПСС, горрайисполкома, отдела внутренних дел суда и прокуратуры по превращению организации в эффективную систему обеспечения общественного порядка. Для укрепления городского штаба добровольных народных дружин бюро горкома КПСС совместно с райисполкомом, председателем комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Активирована работа по профилактике правонарушений непосредственно на предприятиях. В этих целях разработан график посещения предприятий рабочими и общественными органами и медицинскими учреждениями для проведения индивидуальной работы с лицами, склонными к правонарушениям.

В результате принятых мер заметно улучшается работа добровольных народных дружин и других общественных организаций, повысилась их активность в борьбе по укреплению общественного порядка

НА ШИРОТАХ ОБЛАСТИ

РАБОЧЕЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Состоялся выпуск учащихся по специальности «Автоматизация тепловых процессов на атомных электростанциях». Специалисты, высканные в Воронежской области, а также в Ленинграде, Казани и Волгограде, куда они едут по распределению. С 1 мая выпускники НЭТ начнут работу на Ленинградской, Чернобыльской, Нововоронжской атомных электростанциях. Современная атомная энергетика оснащена сложнейшим оборудованием и широко используется автоматика и вычислительная техника. Защита дипломных проектов по специальности «Автоматизация тепловых процессов на АЭС» показала хорошую подготовку учащихся, их готовность к выполнению высоких задач, поставленных перед советскими специалистами. Лучшими дипломами отличились Елена Гулимова, Татьяна Дирина, Николай Калинин. Пять человек получили дипломы с отличием: Михаил и Наталья Калаша, программировальница Елена Гулимова, это — Владимир Горожанкин,

Сергей Чеботарев, Николай Быхалов, Владимир Ахачев, Михаил Пискунов. С заданием они справились успешно, защитив дипломный проект с оценкой «отлично».

НАСТОЯЩИЙ ХОЗЯИН

Еще не сняв солдацкую шапку, Николай Лебедев в Острогожское районное объединение «Сельхозтехника» встретил его радужно, и стал живым работником на самом деле. Нельзя сказать, что сразу все пошло на лад. Больше месяца провозился Лебедев с машиной, прежде чем она показала признаки жизни. В 1972 году Николай, как уже опытного водителя, вручил ключи от новенькой автомашины ЗИЛ-555. Своего Лебедев за ней с любовью, по-хозяйски и она его ни разу не подвела. Когда пришла время отпраздновать автомобиль в капитальный ремонт. Своего Лебедев за ней с любовью, по-хозяйски и она его ни разу не подвела. Когда пришла время отпраздновать автомобиль в капитальный ремонт, а экономисты установили точно, что экономно 4780 рублей.

ПЕСНИ В ПРИДАНОЕ

Семилуки (сов. корр. «Коммуна» А. Морозов). Пополнились двадцать лет фольклорному ансамблю из села Гуды. Исполком века слышит о нем с восхищением. Звонкие мелодии народного творчества передают в танце и песне восточный колорит. Дует ветер, слышны звуки. Одна из старейших солисток ансамбля А. Т. Лавриной поет, как встречала певцы Михаила Идальчица. Исполнение посвящения семилукинскому ансамблю на тройках. Дует ветер, слышны звуки. Дует ветер, слышны звуки. Дует ветер, слышны звуки.

Афоризмы

Считал себя находчивым на том основании, что находил у людей недостатки. Шаг в ногу со временем, равняться на людей, а не бросать им хати с ирало, то мйр беспряден. Не обещайте лишь тот, кому это не выгодно. В пятидесятых годах ансамбль получает официальное признание. Губаревские артисты выступают по радио и телевидению. К ним в гости в Москву приезжают известные артисты ансамбля. Ветераны ансамбля охотно передают свои песни в приданое молодым людям.

